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Generalforsamling nr. 104 
Papegøjehaven mandag den 28. november 2011 kl. 18.30 

 
 
Deltagere: 66 inkl. bestyrelsen. 
 
Formand Olav Vibild bød velkommen til generalforsamling nr. 104 i GF Nordjylland. 
Efter at fanen var blevet ført ind, indledte formanden Olav Vibild Garderforeningen for Nordjyllands 
generalforsamling nr. 104 med at byde alle velkommen. En særlig velkomst til æresmedlem Erik 
Lottrup. Lidt forsinket ankom også æresmedlemmerne Jens Vestmar og Chefen for Livgarden Lasse 
Harkjær. Også en særlig velkomst til de medlemmer der deltog i Generalforsamlingen for første gang 
og til vicepræsident Niels Godiksen. Derefter mindedes de medlemmer, der siden sidste 
generalforsamling var afgået ved døden: 
 

 517 nov. 1945 Bjarne Ankerå 
 806 nov. 1939 Erik Nedergaard Holm 
 170297 nov. 1953 Chr. Kjeldsen Poulsen 
 635 maj 1937 Franz Poulsen 
 170561 nov. 1953 Erik Buus Jensen 
 73 nov. 1950 Kaj Brix Nielsen 
 138 nov. 1945 Niels Chr. Krogsgaard. 

 
Derudover nævnte formanden de soldater fra Livgarden, som vi i år har mistet i Afghanistan. 
 
Derefter blev fanen sænket, og der var 1 minuts stilhed til minde om vore afdøde kammerater. Æret 
være deres minde. 
 
Herefter gik vi over til afvikling af den ordinære generalforsamling. 
 
Pkt. 1. Valg af dirigent 
Bestyrelsen foreslog Morten Poulsen, som blev valgt med akklamation. 
Morten Poulsen takkede for valget og konstaterede, at generalforsamlingen var lovligt indkaldt og 
beslutningsdygtig. 
 
Pkt. 2. Formanden aflægger beretning om foreningens virksomhed 
Der har igen i år været stor aktivitet i vor Garderforening, og jeg skal i det følgende ridse nogle af de 
vigtigste aktiviteter op. 
 
7. december - Julesammenkomst: 
Vi var samlet her i Papegøjehaven med stor deltagelse af medlemmer og pårørende til vort årlige 
julebanko. En rigtig god familieaften, hvor alle i hele familien kan være med. Det var helt dejligt at se 
nye ansigter ikke mindst blandt de helt yngste årgange. Tak til alle som kom med gaver og gevinster, 
dem var der rigtig mange af, og det gjorde, at der var rigtig mange spil. En rigtig god familieaften, 
hvor jeg håber, at der også i år vil være mange, som har lyst til at deltage. I år er det tirsdag den 6. 
december her i Papegøjehaven. Det er ikke onsdag som sætternissen har skrevet. 
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13. januar - Nytårsgudstjenesten: 
Starten på det nye år blev igen indledt med nytårsgudstjeneste i Budolfi Kirke. Både hjemmeværnets 
samt alle de lokale soldaterforeningers faner deltog. En smuk og højtidelig aften og en god start på det 
nye år. 
 
8. februar - Katteskydning: 
Tirsdag den 8. feb. havde vi vor katteskydning. Der blev skudt ihærdigt på katten. Efter det sidste skud 
var faldet, kunnne vi kåre årets kattekonge, som blev: 

 Nov.78 Jan Krogh Pedersen.  
En hyggelig og dejlig aften med godt og kammeratligt samvær.                    
  
22. februar - hjemkomstmarch for UNIFIL hold 4. 
GF Nordjylland deltog med fane på marchen gennem byen. Paraden sluttede på Aalborg Kaserner i 
snestorm, så soldaterne syntes, det var koldt at komme hjem. 
Allerede her den 8. december kommer UNIFIL hold 5 hjem fra Libanon. Det er det sidste hold 
udstationeret i Libanon. Der startes i Vesterå kl. 11.30 og marchen går gennem byen og slutter ved 
Aalborg Kongres & Kultur Center kl. 12.00-13.00. Parden afsluttes på Aalborg Kaserner kl. 13.45-
14.30. 
 
25. februar - kontingentparade for ISAF hold 10. 
GF Nordjylland deltog med fanen sammen med faner fra Jylland, Fyn og Sjælland. Der var fælles bus 
fra Aalborg til København. 
 
 
17. marts - Formandsmøde: 
Region 1’s Formandsmøde, hvor præsidenten for De Danske Garderforeninger Jan Brun Andersen 
deltog. På formandsmødet bliver der drøftet mangt og meget om de forskellige opgaver vedr. 
garderforeningernes arbejde bl.a. for at undgå medlemsafgang men også for at drøfte, hvordan vi kan 
få medlemsfremgang. Det kunne måske også være, at vi garderforeninger her i Region 1 kunne være 
bedre til at samarbejde om større arrangementer. Jeg tror dog stadig, at vi kan fortælle alle gardere, at 
som medlemmer af en garderforening er de med til at bakke op om det regiment, som for os, hver især, 
har haft stor betydning og givet os mange oplevelser. En væsentlig del af formandsmødet drejede sig 
om nye vedtægter for De Danske Garderforeningers fællesrepræsentation. Disse vedtægter blev senere 
vedtaget på 100-års Representantskabsmødet i Horsens.  
 
19. marts - Blå Fest besøg i Aalborg. 
GF Nordjylland detog med fane og fanevagter i marchen gennem byen til Rådhuset, hvor 
viceborgmester Mariann Geller og Niels Thygesen fra GF Nordjylland bød velkommen. Tak til alle 
som deltog i marchen, eller som blot overværede de flotte gardere i blå uniformer. 
 
29.  marts - Vendelboskydningen. 
GF Nordjylland deltog i denne traditionelle skydning mellem de forskellige GF i Vendsyssel. Vi måtte 
dog erkende, at det ikke lige var vor bedste skydeaften, men vi var dog med. 
 
14. april - hjemkomstfest for ISAF Bravo Coy. 
GF Nordjylland fik æren af at arrangere en fest for disse hjemvendte soldater fra Afganistan. 
Aftenfesten var kulminationen på en uges ophold hos Jægerkorpset i Aalbor, som et led i soldaternes 
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hjemkomstprogram. Vi fik arrangeret festen på hotel Cabinn. Stor tak til direktør Jan Matthiesen og 
Utzon Center, som arrangerede festen selv om soldaterne havde gratis øl med fra Tuborg. En god fest, 
som GF Nordjylland har fået megen ros for. En super oplevelse for os der var med.  
 
13. maj - Golfdag:  
Årets første golfdag  var arrangeret på Jammerbugtens Golfklubs bane i Fjerritslev. Alle GF i den 
Nordjydske region var inviteret med. Vi havde deltagelse fra Randers og Himmerlands GF. Vinder af 
golfturneringen blev Just B. Andersen, Randers GF. Tak til Allan Christensen som arrangerede alt det 
praktiske denne dag.  
 
24. og 25. maj – H.M. Dronningens besøg i Nordjylland. 
GF Nordjyllands fane deltog i begge de officielle modtagelser, der var i henholdvis Brønderslev og 
Hadsund.  
 
27. og 28. maj - Repræsentantskabsmøde i Horsens: 
GF Nordjylland deltog med såvel flere bestyrelsesmedlemmer som andre medlemmer i De danske 
Garderforeningers 100-års jubilæum for det første Repræsentantskabsmøde i 1911. Dette første møde 
blev ligeledes afholdt i Horsens. H.M. Dronningen og Prinsgemalen deltog ved den festlige 
udendørskoncert med Livgardens Musikkorps. Et meget flot syn, hvor 70 garderfaner deltog, og der 
var en rekordstor deltagelse på marchen gennem byen. Det hele sluttede med en flot fest på Bygholm 
Parkhotel.  
 
15. juni - Valdemarsdag: 
GF Nordjylland deltog med fane i denne traditionsrige Valdemarsaften. Efter uddeling af de mange 
faner gik man i procession fra Aalborghus Slot til Budolfi Kirke, hvor der var en afsluttende 
gudstjeneste. 
 
16. juli - Blå fest: 
 
GF Nordjylland havde igen den glæde, at modtage Den Kongelige Livgarde 3. kompagni her i 
Aalborg, hvor de skulle holde Blå Fest på Comwell Rebild Bakker. Modtagelse denne gang ved 
viceborgmester Mariann Geller og Kjeld Christensen fra GF Nordjylland. Tak til jer som var med til 
modtagelsen og som deltog på marchturen gennem byen. 
 
17. august - Grillaften: 
17. aug. startede vi sæsonen med vor traditionelle Grillaften. I år var vi på Aalborg Forsvars- og 
Garnisonsmuseum. Den dejlige grillede gris var endnu en gang sponseret af Søren Faurholt. Efter 
spisningen holdt Orla Kops et lille foredrag omkring museets tilblivelse og dets drift. Efter foredraget 
var der mulighed for at kigge på alle de mange effekter, som findes på museet. En god start på en ny 
sæson i GF og tak til museet for at huse os. 
 
5. september - Flagdag for de danske soldater: 
5. sep. er gjort til officiel flagdag for alle soldater og alle, der har været eller skal udsendes 
eksempelvis til Afghanistan eller Kosovo. Denne dag blev også markeret i Aalborg på flot vis. Aalborg 
Garnison, Aalborg By, Hjemmeværnet, De Samvirkende Soldaterforeninger, De Blå Baretter, Folk og 
Forsvar og DSL i samarbejde. Det hele startede med, at der blev lagt blomster ved soldatens sten ved 
Forsvars- og Garnisonsmuseet, hvor garnisonschefen samtidig holdt tale. Derefter var der parade inde 
ved rådhuset, hvor MF Helge Adam Møller var hovedtaler. Efterfølgende var der march gennem byen 
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til gudstjeneste i Budolfi Kirke, hvor biskop Henning Bro forrettede gudstjenesten. Det hele sluttede 
ved rådhuset, hvor Garnisonen var vært ved en sandwich, og kommunen var vært ved en forfriskning. 
Jeg håber, at endnu flere vil møde op til næste år, så vi på den måde kan vise alle vore soldater den 
respekt, de fortjener. De sætter jo livet på spil, for at vi kan holde terrorismen væk fra Danmark. 
 
13. september - Fugleskydning: 
13. sep. havde vi vores årlige fugleskydning i GFN. Det forgik på skydebanen på Gl Lindholm skole. 
Efter at fuglen havde overgivet sig, kunne vi finde og udnævne en ny fuglekonge maj 77 Bjarne 
Andreassen. 
  
23. september - Golfdag: 
Den 23. sep. havde vi igen golfmatch i det nordjyske. GFN arrangerede en dejlig golfmatch på Sebber 
Golfklubs bane. Hvert år i september vil der fremover blive spillet om formandens pokal. Den blev for 
andet år i træk vundet af Just B. Andersen fra Randers GF. Næste år i maj vil det komme til at forgå på 
Hobro Golfklubs bane. Evt. vil man næste år indføre, at man kan medtage en ledsager til golfdagen i 
Region 1. 
 
24. september - Jagtlaugets 25-års jubilæum: 
Den 24. sep. kunne Jagtlauget  holde 25-års jubilæum. Det forgik ved en reception på Forsvars- og 
Garnisonsmuseets lokaler. Tillykke herfra endnu en gang. 
 
4. oktober - Bowlingaften: 
Den 4. okt. havde vi en hyggelig bowlingaften med ledsagere. Der blev indledt med spisning og 
derefter bowling. En god og hyggelig aften på alle måder. 
 
25. oktober - Skydeaften med damer: 
Efterhånden er det blevet en tradition, at vi i oktober afholder en skydeaften, hvor vore damer, koner 
og kærester kan deltage i skydningen. På den måde kan de få et indblik i, hvad vi gardere hygger os 
med, når vi er til skydning. 
 
1. november - Himmerlandsskydning: 
Den 1. nov. deltog vi i Himmerlandsskydningen. Vi blev desværre kun nr. 2 for seniorhold. Måske 
skyldtes det, at vi var lidt nervøse og rystede for meget! 
 
Udover de her nævnte arrangementer har der været en lang række kammeratskabsaftener i Skyttelauget 
og forskellige jagter i Jagtlauget. Skyttelauget står for disse kammeratskabsaftener, hvor der er 
mulighed for skydning, kortspil, rafling og hyggeligt samvær med gl. gardere. Det sker på Gl. 
Lindholm Skole den 2. tirsdag i måneden. 
Jeg vil gerne her rette en stor tak til Skyttelaugets bestyrelse, oldermand Flemming Hassing, Jan Krogh 
Pedersen, Henning Kristiansen, Allan Krogh Pedersen, Peter Riis og Michael Peen, for det store 
arbejde der udføres. 
 
Som før nævnt har vi også et Jagtlaug, så hvis du er jæger og gerne vil på jagt sammen med andre 
gardere, har du mulighed for dette i Jagtlauget. Der afholdes forskellige jagter i sæsonen. Jeg vil her 
rette en stor tak til Jagtlaugets bestyrelse, som er: 
Oldermand Kjeld Christensen, Kurt Martin Pedersen, Niels Wendelbo Toft, Rasmus von Arenstorff og 
Ulrik Kjær Uhrenfeldt. 
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Det koster ikke ekstra kontingent at deltage i Skyttelaugets og Jagtlaugets arrangementer. Det er alt 
sammen inkluderet i dit medlemskab af GF Nordjylland. 
 
Jeg vil gerne her rette en stor tak til vor fanebærer Bent Kristensen, for det gode samarbejde vi har, når 
der er brug for dig og fanen. Også en stor tak til de der træder til som hjælpere for Bent. 
Til almindelig orientering kan jeg oplyse, at vi gerne deltager med fanen, når et af vore medlemmer er 
afgået ved døden. Vi skal blot have en henvendelse fra familien om deltagelse. Vi deltager også meget 
gerne med vor fane, når et af vore medlemmer skal giftes. 
  
Tak til vore 2 revisorer Bent Møller og Allan Krogh. 
 
Til sidst vil jeg gerne takke min bestyrelse i GFN for et godt og solidt samarbejde. Lad mig 
præsentere: 
Næstformand Jens Rye-Andersen, kasserer/registrator Søren Thomassen, sekretær Niels Chr. 
Thygesen, oldermand i skyttelauget Flemming Hassing, oldermand i jagtlauget Kjeld Christensen, 
Finn Møller, Jan Holmgaard og Egon Lyngby.  
 
Jeg overlader hermed min beretning for foreningens virke i det forgangne år til Generalforsamlingen. 
 
Formand 
Olav Vibild 
 
Beretningen blev godkendt med akklamation. 
 
Pkt. 3. Kassereren fremlægger de reviderede regnskaber 
Kasserer Søren Thomassen gennemgik det omdelte regnskab, som med en kassebeholdning på 
13.959,80 kr. havde et underskud på driften med -150,94 kr. Dirigenten oplæste  revisorens påtegning 
af regnskabet, som fandtes i orden med alle værdier til stede. 
Ingen ønskede ordet i forbindelse med regnskabet, og regnskabet kunne derfor godkendes med 
akklamation. 
 
Pkt. 4. Fastsættelse af kontingent 
Bestyrelsen foreslog, at vi i betragtning af det bekedne underskud dog alligevel hæver kontingentet til 
285,00 kr. som kontingent for 2012. Forslaget blev vedtaget med akklamation. 
 
Pkt. 5. Indkomne forslag 
Der var ingen indkomne forslag. 
 
Pkt. 6. Valg af 4 bestyrelsesmedlemmer 
På valg var Søren Thomassen, Jan Holmgaard, Niels Thygesen og Egon Lyngby. Formanden 
meddelte, at alle 4 bestyrelsesmedlemmer var villige til genvalg. 
Da der ikke var modkandidater, blev de 4 bestyrelsesmedlemmer genvalgt med akklamation.  
 
Pkt. 7. Valg af fanebærer 
Fanebærer Bent Kristensen blev genvalgt med akklamation. 
  
Pkt. 8. Valg af 2 revisorer 
Allan Krogh og Bent Møller blev begge genvalgt med akklamation. 
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Pkt. 9. Eventuelt 

 Et medlem takkede for en god og fyldig beretning og takkede for aktivitetsniveauet, som er et 
stort aktiv for GF Nordjylland. 

 Et medlem ville vide, om ikke vi kunne oplyse kontakter til de udenlandske GF. Bestyrelsen 
kunne svare, at der naturligvis er mulighed for at kontakte de formænd, der er nævnt på 
Garderforeningernes hjemmeside. I det hele taget er der et godt samarbejde med de 
udenlandske GF. 

 Søren Thomassen takkede chefen for Livgarden Lasse Harkjær, fordi Livgarden afholder disse 
flotte årgangsparader. Vi ved jo allesammen, at det er dyrt at indkalde Musikkorpset til at spille 
og marchere en søndag, 

 Poul Gøttsche efterlyste nyt omkring en eventuel tur til Edinburg tattoo. Formanden kunne 
meddele, at vi havde udsat denne tur, idet det er afgjort, at Livgarden ikke deltager, og at vi i 
bestyrelsen havde besluttet at udsætte en sådan tur, til at Livgarden selv skulle deltage. 

 Gregers Gregersen bekræftede, at de ville komme til næste års årgangsparade, idet de netop var 
i færd med at arrangere deres 50-års jubilæum. 

 Formand Olav Vibild, assisteret af vicepræsident Niels Godiksen, overrakte derefter til 3 
bestyrelsesmedlemmer, af Skyttelaug og GF, Henning Kristiansen, Jan Krogh Pedersen og 
Niels Chr. Thygesen De Danske Garderforeningers hæderstegn. I sin motivation fremhævede 
formand Olav Vibild, det mangeårige og dygtige arbejde de alle 3 har udført, som 
bestyrelsesmedlemmer af Skyttelauget og som sekretær for GF. Forsamlingen applauderede 
stående for de 3 hæderstegnsmodtagere. 

 
Dirigenten Morten Poulsen takkede for god ro og orden og kunne efter et nordjysk garderhurra afslutte 
generalforsamling nr. 104. 
 
Referent:  Jul-1971 Niels Chr. Thygesen 
 
 


